

# 新时代文明实践“点亮”职工新生活

本报记者 曾小凤



东石三乡村埕边工会驿站开展慰问活动。

国庆假期,文艺演出、美食市集、非遗展演等职工喜闻乐见的文体活动在晋江轮番登场。

为庆祝中华人民共和国成立75周年,动员广大职工群众抒发爱国情怀,引领职工讲文明、树新风;同时,为进一步深化文明城市创建,提振干部职工干事创业精气神,引领广大职工群众在服务大局中展现工会的担当和作为,连日来,晋江市各级工会精心组织,策划开展一系列丰富多彩的国庆节庆祝活动。

10月1日,一场以“探源寻根行 工会聚心缘”为主题的职工活动在五店市职工大讲堂举行,50对亲子共同开启姓氏研学之旅。这场活动不仅加深了职工与子女的情感,还让孩子们通过寓教于乐的方式,探索家族姓氏的起源、历史与文化,增强家族认同感和归属感。

新塘街道总工会在晋新社区职工书屋开展“传承红色基因 凝聚奋进力量”职工主题阅读活动,来自晋新社区各行各业职工代表参与。《红船从南湖起航》《红岩》《读中国》……职工们分享了自己对红色经典书籍的理解与感受,红色基因在交流中得到传承。

晋江市总工会开展以“工”心向党“会”聚文明”为主题的新时代职工文明实践实践活动,以及以“强国复兴有我 劳动

创造幸福”为主题的文艺演出,将政策、宣传、健康、文化、演出等服务内容,以及博饼、涂画、有奖知识问答等趣味活动送进企业,满足职工精神文化需求。

此外,晋江市总工会充分挖掘资源,通过开展形式多样的文明实践活动,传承优秀传统文化,树立文明新风,打通服务职工群众的“最后一公里”,为职工提供优质服务,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,推进社会主义核心价值观宣传教育全覆盖,不断推进晋江新时代文明实践走深走实。



## 磁灶镇曝光人居环境卫生整治反面案例

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄雅婷)日前,晋江磁灶镇人居环境卫生整治反面教材曝光台曝光9月份人居环境卫生整治反面案例,引导大家引以为戒,规范行为,共同打造干净、整洁、宜居的环境。

**案例一:**陈某超驾驶机动车(闽ED××65)运载散装物料途经磁灶镇洋尾村宝洋路成陶瓷旁,未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项和《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十六条规定,执法人员责令其改正,并处罚款2000元。

**案例二:**白某驾驶机动车(赣CC××15)运载散装物料途经磁灶镇陶城西路天陶瓷城旁,未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项和《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十六条规定,执法人员责令其改正,并处罚款2000元。

**案例三:**李某鸿驾驶机动车(闽C3××00)运载散装物料途经晋江市324国道磁灶镇新垵村四季建材商城旁,造成泄漏、遗撒。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第三十四条第(六)项、《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,执法人员对其予以警告,并处罚款800元。

**案例四:**李某墩驾驶机动车(闽05××807)运载散装物料途经磁灶镇下灶村X318县道建陶陶瓷晋江总部旁,未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项、《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十六条规定,执法人员责令其改正,并处罚款2000元。

**案例五:**张某某驾驶机动车(闽C0××52)运载散装物料途经磁灶镇陶城东路福香韵铭茶门口,未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项和《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十六条规定,执法人员责令其改正,并处罚款2000元。

**案例六:**鞠某在磁灶镇张林村喜车路24小时自助洗车店旁空地随意倾倒建筑垃圾。根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,执法人员对其予以警告,并处罚款50元。

**案例七:**刘某在磁灶镇官田村恒利鑫彩钢旁空地随意倾倒建筑垃圾。根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,执法人员对其予以警告,并处罚款50元。

**案例八:**陈某热在磁灶镇张林村简尚公寓旁随意倾倒建筑垃圾。根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,执法人员对其予以警告,并处罚款50元。

**案例九:**刘某红未经批准擅自在磁灶镇大功山路天宏万家惠购物中心旁占道经营。根据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,执法人员对其处罚款100元。

**案例十:**李某未经批准擅自在磁灶镇陶城东路被免道对面占道经营。根据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,执法人员对其处罚款100元。

## 西园街道开展人居环境整治

本报讯(记者 王昆火)昨日,晋江西园街道11个社区同步开展人居环境整治,持续提升社区“颜值”。

行动中,西园街道各社区组织巡逻队员、网格员、志愿者等,重点针对房前屋后、背街小巷、闲置空地、沟渠池塘等薄弱区域进行全面巡查清理。同时,强化宣传教育,引导居民做好“门前三包”,增强居民环境卫生意识,提升居民参与人居环境整治的主动性、自觉性。

下一步,西园街道将常态化抓好人居环境整治提升工作,坚持每月5日、15日开展全域整治行动,推动重点区域环境整治常态化、精细化、长效化,落实落细各项人居环境整治工作,打造干净、整洁、舒适的生活环境。

## 灵源街道开展10月份人居环境整治活动

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江灵源街道组织开展人居环境整治暨国庆节后环境卫生大扫除活动。

当天上午,灵源街道召开城乡人居环境攻坚行动部署会。会议围绕全面提升环卫保洁作业水平和成效,加强环卫设施管理维护,继续深化“净桶行动”“靓城行动”等5场专项提升行动等重点内容进行详细部署,细化分工,责任到人;同时就10月份人居环境整治日活动进行部署,强调,要求各社区、环卫办及有关科室因地制宜,结合薄弱点、薄弱环节开展整治。

灵源街道环卫办相关负责人表示,下一步,灵源街道将扎实推进年底人居环境攻坚行动,常态化开展整治日活动,坚持突出重点、标本兼治,不断提升辖区人居环境面貌,营造整洁、优美、文明的人居环境。

## 磁灶岭畔乡贤移风易俗做公益 全村802名老人各领千元红包



岭畔村老人喜领千元红包。



本报讯(记者 赖自煌 秦越)昨日下午,晋江磁灶镇岭畔村802名老人喜笑颜开,幸福洋溢在每个人的脸上。当天,岭畔乡贤践行移风易俗取消喜宴,用省下的资金给村里老人各发了一个大红包。

取消喜宴的是岭畔村民吴友进、吴慈柠。他们带头践行移风易俗,取消长女吴静怡的16岁生日宴,向晋江市慈善

总会捐赠300万元,定向用于磁灶教育基金会、岭畔乡村乡村振兴促进会,并给全村老人各发1000元红包。

得知记者前来采访,村里不少老人除了感谢吴友进、吴慈柠一家的爱心并送上祝福外,也纷纷为这样的善举“点赞”。

“不办喜事给老人发红包,不仅响应移风易俗的号召,也体现尊老爱老的美德。”岭畔村党总支书记、村委会主任吴顺金介绍,近年来,随着移风易俗深入开展,村里类似简办喜事或不办喜事给老人发红包的好事经常发生,良好的社会风尚逐渐形成。

当天下午,岭畔村“我们的节日·重阳”一村一品主题活动如期举行。活动

现场,岭畔村老年人协会协助吴友进、吴慈柠为村里老人送出红包,并为每名老人发放重阳慰问金300元。此外,现场还进行了重阳游园会、陶艺体验、义诊、义剪、政策宣传等精彩互动。

据了解,岭畔村老人除了不时享受爱心村民善举带来的福利,每月至少还能领到620元,其中,失地养老保险300元、社保金120元、村慈善协会发放的老人福利金200元~300元,晚年生活有了基本保障。

今年70多岁的村民吴文灿笑着说,对他来说,每月600多元已足够生活开销,而爱心村民善举带来的红包福利,则让他的生活质量得到较大提升,“这对村里每一位老人来说,都是一件好事!”

## 心系退休老同志 灵源街道开展慰问活动

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 周玲)日前,晋江灵源街道召开2024年上半年工作通报会暨“三节”(中秋、国庆、重阳)慰问活动。灵源街道离退休干部、各社区老年协会会长、全体涉老专干等参加。

会上,荣获2023年度泉州市和晋江市“老年人健身健康乐园”的社区获颁牌匾。会议还通报灵源街道2024年上半年工作情况及下一步工作思路。

随后,一场以“金秋贺三节 桑榆映初心”为主题的游园活动热闹举行。现场,老同志体验了丰富多彩的游园活动项目,并参与泉州非遗刻纸制作。活动丰富了老同志的精神文化生活,增强了他们的归属感、获得感、幸福感。

活动结束后,老同志纷纷表示,感谢灵源街道党工委、办事处的关心关爱,他们将继续发扬优良传统,保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,关注支持灵源街道各项工作,做到“退休不褪色”,为灵源街道高质量发展发挥余热、贡献智慧和力量。



退休老同志体验游园活动项目。

## 晋江市召开创建全国基层中医药工作示范县(市)迎检部署会

本报讯(记者 李玲玲)日前,晋江市召开创建全国基层中医药工作示范县(市)迎检部署会。晋江市领导吴尊意参加会议。

2023年3月,晋江启动创建全国基层中医药工作示范县(市),相关单位、部门严格按照创建标准,制定实施方案,完善工作机制,全面推进并完成各项创建任务。

会议指出,创建全国基层中医药工作示范县(市)是推动晋江中医药事业高质量发展及健康晋江建设的必然要求,也是满足广大群众对中医药健康服务需求的迫切需要。各相关单位、部门要按照全市统一部署,提高政治站位,加强组织领导,主动履职尽责,全面对标对表,及时、高效、全面落实好各项创建迎检任务,确保以高分通过现场评审。

## 池店镇镇长明日接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,明日(10日)下午3时至5时,池店镇镇长蔡清渠将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就本单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询,提出意见和建议。

## 晋江市“同心杯”乒乓球赛在东石镇举行

本报讯(记者 许春)近日,2024年晋江市首届“同心杯”乒乓球团体赛在东石镇举行。来自晋江、石狮的22支队伍以球会友,在热烈的比赛氛围中庆祝中华人民共和国成立75周年。

此次比赛由晋江市委统战部、东石镇人民政府主办。赛程历时两天,分为循环赛、淘汰赛、决赛三个阶段。赛场上,22支代表队的150名选手展开激烈角逐,大家你来我往,上演了一场精彩纷呈的比拼。

值得一提的是,作为东道主,东石镇乒乓球协会不仅大力支持赛事开展,还组织了3支代表队参赛。

经过为期两天的激烈角逐,最终,东石第一代表队摘得桂冠,西滨代表队斩获亚军,罗山代表队荣获季军。东石镇相关负责人表示,此次比赛,进一步促进了各界人士的联系与交流,增进了友谊,加深了理解,也展示了统一战线广大成员团结协作、拼搏进取的良好风貌。

## 池店镇开展人居环境提升整治行动

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江池店镇组织开展大规模的人居环境提升整治行动,进一步改善镇域环境,提升居民生活质量。

当天,池店镇召开专题会议进行统一部署,重点针对主次干道、背街小巷、房前屋后、农贸市场、公共厕所等区域进行全面清理和整治。

整治过程中,池店镇主要领导亲自挂帅,镇第一网格长全面参与,现场指导行动开展。村(社区)“两委”干部、网格员、青年志愿者撸起袖子,对村(社区)的每个角落进行全面清理。

看着更加干净、整洁、有序的镇域环境,居民纷纷竖起大拇指点赞,并表示,今后将积极参与整治行动,共同营造干净整洁的生活环境,同时用实际行动引导身边的亲朋好友主动参与到行动中,营造全民参与人居环境提升的良好氛围。

池店镇相关负责人表示,接下来,池店镇将常态化高强度开展人居环境整治行动,并通过广泛调动全镇村(社区)干部和老百姓的参与,全面提升辖区整体面貌和环境卫生水平,全力营造整洁优美、舒适便利的宜居环境。

### 分类广告 2024年10月9日 星期三

**遗失声明**  
被征收人:李和协、李和民、李江锋、李宏韬不慎遗失晋江市高铁新区项目安置协议书(I)原件,协议编号№: H10030AM,选房顺序号:L0150,现声明该原件作废。  
声明人:李和协、李和民、李江锋、李宏韬  
2024年10月9日

### 工伤保险待遇先行支付追偿通知书

福建省亚得体育用品有限公司:

你公司职工王庆才于2016年6月18日发生事故致死亡,经晋江市人力资源和社会保障局认定为工伤(工伤认定决定书编号:晋人社工认[2017]15号)。因你公司未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《中华人民共和国社会保险法》第四十一条规定,你公司应当支付该职工工伤保险待遇而你公司不支付的,可从工伤保险基金中先行支付。经工伤职工王庆才近亲属申请,我中心

已依法审核并先行支付你公司职工王庆才工伤保险待遇合计人民币590922元。

根据《中华人民共和国社会保险法》第四十一条,特作此追偿通知如下:责令你公司在10日内偿还我中心先行支付的上述工伤医疗费,并汇入我中心指定账户(账号:1408012129601322711,户名:晋江市社会保险中心、开户行:中国工商银行晋江分行)。请积极配合我中心工作!

以上通知自发布之日起满30日起即视为送达。  
晋江市社会保险中心  
2024年10月9日